

对话父辈 重温英烈事迹 榜样之光 照亮强警征程

□东方今报·猛犸新闻记者
申子仲 通讯员 李海昀

3月29日晚，巩义市公安局举行一场特别的活动，三名英烈子女面对父亲遗像，隔空对话，讲述了关于父辈、关于警察，他们心中想说的话。

巩义市公安局有三名特殊的民警，他们都是巩义公安史上的英烈子女。刘纹洁之父是奋不顾身与歹徒搏斗直至被刺中肺部，失血过多，壮烈牺牲的邹振令；马松涛之父是为保护战友

生命安全，扑向歹徒拉响的手雷，英勇牺牲的马喜国；徐青玲之父是为保护客车上的乘客，保全案卷材料，脱下棉衣扑救着火的客车，因公牺牲的徐发松。父辈牺牲之后，子女秉承父辈遗志，奋发作为，踏上从警之路，用青春和热血践行父辈未竟的事业，呵护那份公安民警独有的荣誉。活动现场，他们深情地与父亲隔空对话，“长大了才知道，您的伟大是在用生命守护人民群众的安全”。
榜样之光，照亮强警征程。

英模精神，激荡强警力量。参加聆听的民警纷纷表示，他们的发言，使自己接受了一次精神洗礼，从英模精神中汲取前行的力量，在党史学习教育和队伍教育整顿的洗礼中，端正思想改进作风，向英模看齐，切实担负起新时代人民公安的职责使命，践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求，以永不懈怠的精神和姿态，以巩义公安事业贡献力量，以优异成绩迎接建党100周年。①

浚县公安局组织青年干警“跟班先进拜师找差距”

□东方今报·猛犸新闻记者
张学军 通讯员 陈晓颖

日前，浚县公安局举行“青年干警跟班先进找差距活动”拜师仪式，副县长、局党委书记、局长彭震强，局党委副书记、政委连军，局党委副书记、副局长宋国胜及24名师生参加。仪式由局党委委员、政治处主任李志云主持。

连军首先宣读了《浚县公安局关于开展警师带徒活动的通知》。彭震强为全局2021年新警带徒警师颁发聘请证书。该局12名新入职民警集体走上前台，由宋国胜带领大家面对警旗宣誓。随后，承担师责的老民警们在主席台上就座，入警拜师，心

虔意诚，躬听教诲，德高业精，严管厚爱，善恶分明，恩深浩荡，壮志填胸，付诸行动，投身警营，传承发展，为民奉公。

仪式上，新警代表郭建权作表态发言，表示一定会在师傅带领下，谦虚主动，多学多问，用心钻研业务、学本领，尽快掌握基本业务技能。

新镇派出所民警李振鹏代表“师傅”进行发言，表示老民警作为“前辈”一定会以身作则，发挥好传帮带作用，做一名合格的“师傅”。同时也向新警“后浪们”提出了殷切希望，对徒弟严格要求，共同进步。

最后，彭震强寄语新入警民

警：一是要坚定忠诚，始终听从党的领导，坚定“四个意识”，坚持“四个自信”，做到“两个维护”，发扬绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本色。二是要责任担当，领导干部要起到示范榜样作用，年轻民警要树立勇于担当意识。三是要实干有为，脚踏实地地干好本职工作，在自我要求中高标准，在对标先进中找差距，不断鞭策自己提升工作实绩。四是要无私奉献，培养干劲、闯劲，多做奉献、少说空话，坚决摒弃见利益就上、见困难就退的错误思想。五是要严守规矩，执行好、维护好法纪权威，做到思想清醒、行动坚定、底线坚守。①

汝南警方召开娱乐场所管理工作会议

自教育整顿活动开展以来，为确保辖区安全稳定，进一步加强辖区娱乐场所治安管理工作，3月29日，汝南县公安局汽车站派出所组织召开辖区娱乐场所负责人会议。会议由所长张炳文主持，社区民警和辖区七家娱乐场所负责人参加会议。

会上，张炳文通报了近期辖区娱乐场所案件的查处情况，组织与会人员学习了《娱乐场所管

理条例》《治安管理处罚法》等相关法律知识，就娱乐场所人防、物防、技防措施提出了具体要求，重点强调：一是要自我检查，查漏补缺；二是要合法合规地经营场所，严守法律底线；三是完善场所内的各项软硬件设施标准，建立健全场所台账日常管理制度。同时，张炳文就进一步明确明察暗访制度，对辖区内各娱乐场所经营行为进行严格监督，凡是发现

违法经营或存在违法犯罪活动的，公安机关将严厉查处，绝不姑息。

通过此次会议，切实提高了娱乐场所的安全意识，与会娱乐场所负责人纷纷表示，要全力支持配合公安机关娱乐场所管理、打击“黄赌毒”等违法犯罪工作，营造场所风清气正的经营环境，确保辖区社会治安持续稳定。① 武丽娟

莫当“帮凶” “跑分”也犯法

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 魏广宝 通讯员 李东晓
李林轩

自公安队伍教育整顿开展以来，社旗县公安局朱集派出所把学习成果转化为为民服务的实际行动。近日，在网安、技侦等警种的配合下，成功抓获两名涉嫌帮助境外赌博网站“跑分”的犯罪嫌疑人。

近期，朱集派出所核查上级下发线索时，发现家住湖南省耒阳市的刘某某和李某某的银行卡存在交易异常，一个网银操作

IP地址在境外的银行账户突然和这张卡开始24小时不间断交易，相关资金快进快出，几乎不在账户上停留，一个普通人高频率地和境外人员有经济往来，面对这一可疑情况，民警决定继续深挖。

在网安、技侦等部门的大力协助下，经过缜密侦查，最终确定两名嫌疑人在湖南耒阳活动。兵贵神速，办案民警星夜兼程赶往湖南耒阳对犯罪嫌疑人实施抓捕。3月24日，办案民警成功将二人抓捕归案。

经查，犯罪嫌疑人刘某某和

李某某在明知自己银行卡为境外网络赌博诈骗平台提供非法资金结算服务的情况下，仍然将银行卡出借给犯罪团伙用于“跑分”，帮助黑灰产业“洗钱”。原因竟是境外赌博平台承诺，每通过银行卡流转一笔资金，都会支付对应的报酬。

经讯问，二人对出借本人银行卡用于“跑分”的犯罪事实供认不讳。

目前，二人已被社旗警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办当中。①

汝南警方积极参加 政法系统英模事迹报告会

为扎实推进教育整顿活动开展，2021年3月29日晚7时，汝南县政法系统在县格局商学院会议室举行了政法系统英模事迹报告会。县委常委、政法委书记、县政法队伍教育整顿领导小组副组长雷彦伟，公、检、法、司四长，县委政法委全体人员、检察院、法院、公安局、司法局中层以上干警共计260多人参加了报告会。报告会由副县长、公安局党委书记、局长许志勇主持。

报告会上，汝南县公安局政办副主任葛生以《老骥伏枥献余热》为题，回顾了他从警30多年来对党忠诚、履职尽责、忘我工作，躬身践行“三牛”精神，为自己热爱的公安事业而不懈奋斗的从警经历，用自己的实际行动站好最后一班岗，用忠诚担当、真诚奉献、履职尽责书写了一曲动听的奉献之歌。法院、检察院、司法局各位英模代表先进事迹各有特色，在他们身上体现着共同的政治品格：就是对党、对人民、对法律绝对忠诚。

聆听英模们的先进事迹后，公安民警纷纷表示受到了一次深刻的思想教育，要以英模为榜样，立足本职工作，以务实担当的作风、以更加饱满的热情投入到公安工作中去，为维护全县社会治安大局稳定贡献自己的力量。① 武丽娟

淇县警方联手破获 系列砸玻璃盗窃车内财物案

□东方今报·猛犸新闻记者 张学军
通讯员 牛合保

4月6日，鹤壁市淇县公安局情指中心联合高村派出所成功抓获系列砸车窗玻璃盗窃车内财物嫌疑人李某，破获盗窃车内财物案件7起。

今年4月1日、2日，淇县公安局情指中心110报警服务台连续接到数起砸车窗玻璃盗窃车内财物警情。该情指中心主任李树胜立即将案情向淇县公安局领导汇报。淇县副县长、公安局党委书记、局长孙正阳得知后，立即要求县公安局成立专案组迅速破案，及时消除社会影响，维护群众利益。

专案组及时抽调县公安局情指中心视频侦查经验丰富的晋志朋、董文龙参与案件侦破，视频队员克服现场监控条件差，嫌疑人反侦查意识强等困难，放弃清明假期休息时间开展案件侦破工作。几经周折，专案组民警最终查清了嫌疑人的落脚点。并与4月6日上午，情指中心视频队员晋志朋、李卓力联合高村派出所所在淇县县城一小区内将犯罪嫌疑人李某抓获。

目前，案件正在进一步侦办中。①

汝南警方成功解救一轻生少年

3月31日，汝南县公安局汽车站派出所民警奋不顾身，成功救助一名轻生少年并将其安全送至家属手中，受到其家属和辖区群众的一致好评。

3月31日18时许，汽车站派出所民警接到报警称：汝河名苑的河里坐着一名少年，有轻生的想法。接警后，汽车站派出所民警余志刚带领辅警郭啸宇、赖涵涛迅速出警。到达现场后，发现一男孩情绪低落独自坐在河岸边一个小石墩上，随时有滑落的危险，民警见此情况上前动之以情，晓之以理对当事人做思想工作，经过一个多小时的耐心劝解，男孩放弃了轻生的念头。

民警通过进一步了解得知，轻生少年名叫周某豪，因家庭琐事与家人发生口角后负气外出。辅警郭啸宇安抚周某豪的情绪，同时设法获取周某豪的家庭住址，辅警赖涵涛立即根据家庭住址通知村委会立刻寻找周某豪的家属。

不久，周某豪母亲闻讯赶来，在民警的耐心开导下，周某豪意识到自身的错误，理解了父母的想法。并与周某豪母亲沟通，希望她以后管教孩子要注意方式方法，要与孩子多交流，切不可使用粗鲁的语言和暴力。① 武丽娟